
 

 

Національний 

університет 

біоресурсів і 

природокористування 

України 

 

Факультет 

ветеринарної 

медицини  

 

НДІ Здоров’я тварин 
 
 
 
 

 
 

«ЄДИНЕ ЗДОРОВ‘Я – 2022» 
Матеріали Міжнародної наукової конференції 

 
 

 

 
 
 

 
 

22-24 вересня 2022 р.  
НУБіП України, м. Київ 

  



207

                                                                           
                                                                         
                                                                         
                                            

                                                                       
                                                                         

                                                                      
                                       

                                                                          
                                                                            

                                                                
                                                                   
                                                                               
                                                                              

                                                                           
                                                                       
                                                                                 
         

                                                                       
                                                                               
                                                                         
                                                                           
                                                                           
                                                                           
                                                                                 
                                                                            
                                                                       
                                                                                 
                                                                            
                                      

УДК 636.2:591.469.034.083
ВПЛИВ ГІГІЄНІЧНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ОБРОБКИ ВИМЕНІ НА

ЯКІСТЬ МОЛОКА
Соколюк В.М., доктор ветеринарних наук, професор1

Засєкін Д.А., доктор ветеринарних наук, професор2

Соломон В.В., кандидат ветеринарних наук, доцент2

Сокульський І.М., кандидат ветеринарних наук, доцент1

Лігоміна І.П. кандидат ветеринарних наук, доцент1

Крупельницький Т.В., аспірант1

1Поліський національний університет, м. Житомир
2Національний університет біоресурсів і природокористування України, м.

Київ

Якість молока формується на молочнотоварній фермі, комплексі, які
працюють за визначеними технологіями. Тому система управління якості і



208 
 

безпечності молока повинна зосереджувати свою увагу на технологічних 
процесах виробництва, однією із складових якої є перед- і післядоїльна обробка 
вимені дійних корів. Комерційна лінійка засобів для обробки дійок корів досить 
широка. Актуальним стає питання щодо вибору і застосування спеціальних 
препаратів для санітарної обробки вимені [1, 2]. 

Мета роботи. Вивчити ефективність використання гігієнічних засобів та 
провести аналіз якості молока в ТОВ “Агрхолдинг 2012” Хмельницької області. 

Було проведеноаналіз показників якості і безпечності молока в умовах 
господарства упродовж 2021 року. Дослідження молока проводили у 
Хмельницькій регіональній державній лабораторії.  

Матеріалом для дослідження слугували 320 дійних корів чорно-рябої 
породи. Зокрема на молочнотоварній фермі відділення № 1 нараховується 184 
голови де застосовують цілорічне стійлове безприв’язно-боксове утримання 
тварин. Доїння корів триразове, проводять в доїльній залі. Для обробки дійок 
вимені корів перед доїнням використовують препарат Forticept® Udder Wash. 
Робочий розчин готують шляхом розведення препарату у воді (1:3). Засіб 
використовують шляхом повного занурення дійок вимені у розчин препарату на 
15 секунд. Для консервації вимені корів після доїння використовують препарат 
Зоопротект (Sanvet, Україна).  

Стійлову систему з прив’язним утриманням корів застосовують на 
молочнотоварній фермі відділення № 2, де нараховується 136 голів, доїння корів 
дворазове, у молокопровід. Для обробки вимені корів до- та після доїння 
використовують засоби Н 12 і Z 2 на основі пробіотичної культури Bacillus 
subtilis. Концентрат препарату розводили у воді за температури  
40 °С, витримували 6–8 годин біля джерела тепла, робочий розчин наносили на 
дійки за допомогою розбризкувача. Дослідження показників якості і безпечності 
молока проводили у відповідності з стандартними методиками. 

В ході наших досліджень було вивчено молочну продуктивність корів в 
господарстві. За рік було отримано 21176 т молока, середньорічний надій на одну 
корову становив 7158 кг молока. Валове виробництво молока за рік на 
молочнотоварній фермі за безпривʼязно-боксового утримання складало 1875,4 
тонн, середньорічний надій на одну корову – 7381 кг, товарність знаходилася на 
рівні 96,3 %. Виробничі показники за прив’язного утримання були – 1324,2 т, 7333 
кг і 96,5 % відповідно. Показники бактеріального обсіменіння молока, отриманого 
від корів різних відділків дещо відрізнялися, що, на нашу думку, зумовлене різними 
технологіями його виробництва і також використанням гігієнічних засобів для 
санації вимя дійних корів. Так, середньорічні показники кількості МАФАнМ у 
сирому збірному молоці з молочнотоварної ферми за прив’язного і безпривʼязно-
боксового утримання становила відповідно 35±4,1х104 і 37±3,6х104 тис. КУО/см3. 
У збірному молоці корів відділення № 1 кількість соматичних клітин була дещо 
меншою у порівнянні з відділенням № 2 та становила 327,8±28,73 проти 
332,1±29,91 тис./см3 відповідно. Ці показники відповідають вимогам вищого 
ґатунку. За результатами досліджень фізико-хімічних властивостей молока 
встановлено низький рівень білка в молоці корів відділення № 2 (3,1–3,3;  
3,19±0,067 %), жиру – середній (3,6–3,9; 3,78±0,106 %). Більш високий вміст білку 
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відмічали в молоці корів відділення № 1 (3,1–3,3; 3,22±0,033 %), жиру – задовільний
(3,6–4,2; 3,88±0,093 %). Показник кислотності молока в наших дослідженнях
знаходився в межах нормативних значень, густина молока становила 10,27–10,28
кг/м3. Слід відмітити, що уміст залишків пестицидів та радіонуклідів у
досліджуваних пробах молока не перевищували нормативних значень. Гігієнічні
засоби для обробки вимені після доїння не повинні проявляти інгібувальні
властивості, швидко висихати і повністю видалятися [3, 4]. Проведеними
дослідженнями не встановлено наявність інгібувальних речовин у молоці корів
обох відділень. Молоко, яке виробляється в господарстві та реалізовується на
переробні підприємства відповідає вимогам до якісного молока, придатного для
виготовлення харчових молочних продуктів.

Отримані результати досліджень вказують на перспективність
впровадження організаційно-технологічних заходів для збільшення
виробництва, підвищення якості і безпечності молочної сировини в господарстві.
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